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„Почетак је најважнији део посла.“ 

Платон 

 

Култура и уметност су једне од најважнијих људских делатности, 

неизоставни део наше свакодневнице и одраз развоја сваке заједнице.  

 Уређивање културног живота и активности у једном граду није 
нимало лак посао, нарочито у једном живописном граду са богатом 

историјом и заоставштином попут Сокобање.  

 Сокобања, са традицијом организованог туризма од преко 185 

година, са ствараоцима који су овде рођени, живели и радили, са својим 

гостима из света културе и уметности који су овде радо проводили своје 
време и стварали управо инспирисани сокобањским начином живота, 

пределима и природом, препозната je од стране културне јавности 

захваљујући неуморним радом, промоцијом и залагањем њених 

становника. 

 Отуд и потреба за формирањем установе културе која ће неговати, 

чувати и промовисати материјалну и нематеријалну заоставштину 
сокобањског краја и чувати његову аутентичност и оригиналност. 

 

Културни центар „Сокобања“ током 2023. године радиће на 

унапређењу активности којима ће кроз различите програме неговати 

сећање на заоставштину познатих песника, писаца, глумаца, етнолога, 

музиколога, просветитеља, сликара чија је заједничка одредница не 

само изузетност у српској култури, већ и Сокобања као место рођења 

или почетака академског узрастања. Програмска активност Завичајног 

музеја са програмима Културног центра у 2023. ће кроз међусобну 

сарадњу и допуњавање чувати историјско наслеђе, традицију и културу.  

Представљање дела савремене уметничке продукције највиших 

естетских квалитета, неговање и развијање вредносних ставова и 

креативних потенцијала деце и младих један је од најважнијих задатака 

који се постављају једној младој установи културе. У партнерству са 

другим установама културе, институцијама, удружењима, стручњацима 

и сарадницима обогатићемо културну понуду Сокобање и обезбедити 

квалитетне програме који ће задовољити различите укусе и различите 

генерације становника и посетилаца Сокобање. 

 



 

 

„СТОЈАНОВИМ ТРАГОМ“ 

Манифестација посвећена Стојану Живадиновићу  

 

 

Манифестација „СТОЈАНОВИМ ТРАГОМ“ посвећена је једном од 

знаменитих личности сокобањског краја, неправедно скрајнутом 

савременику Иве Андрића, писцу и дипломати Стојану Живадиновићу. 

Овом манифестацијом Сокобања показује да није заборавила свог 

суграђанина и оживљавајући његово стваралаштво кроз једну овакву 

манифестацију рехабилитоваће се лик и дело Стојана Живадиновића, 

знаменитог сокобањчанина. 

У сарадњи са Удружењем књижевника „Стојан Живадиновић“ из 

Сокобање које дужи низ година чува Стојанову заоставштину и са 

Завичајним музејом – спомен - кућом Стојана Живадиновића 

објединићемо активности којима се промовише и негује животно 

достигнуће Стојана Живадиновића. 

Манифестација подразумева свечану академију посвећену лику и 

делу Стојана Живадиновића, његовом стваралаштву и постигнућима кроз 

различите форме уметничког израза, представљања научних радова и 

трибина о овом ствараоцу, као и представљање зборника радова 

Удружења „Стојан Живадиновић“. Сваке године Удружење расписује 

међународни конкурс за књижевне ствараоце који својим радовима иду 

„Стојановим трагом“ и који су трајна заоставштина општине Сокобања и 

велики допринос културном наслеђу Сокобање.    

 

 

 

„ ПЕРО СОКОЛИЋА“ 
 

Фестивал дечијег књижевног стваралаштва и стваралаштва за децу 
 
 

Фестивал дечијег књижевног стваралаштва и стваралаштва за децу 

„ ПЕРО СОКОЛИЋА“ је фестивал посвећен деци и младима а у циљу 

промовисања и подстицања књижевног стваралаштва од најранијих 



дана, неговања културе писане речи и читања, неговања културе говора, 

критичке мисли као и креативног изражавања. 

 

Једна фестивалска година започиње расписивањем 

међународног конкурса дечијег стваралаштва и стваралаштва за децу 

који ће се односити на три узрасне категорије - млађе и старије разреде 

основне школе и средњошколце, као и на писце и песнике за децу и 

младе који ће имати право учешћа са једном издатом књигом за децу и 

младе. Најуспешнији радови биће штампани у зборнику који ће излазити 

упоредо са сваким издањем фестивала. 

 

 

Конкурс дечијег стваралаштва и стваралаштва за децу односи се 

како на поезију тако и на прозу. Награде ће бити додељене на свечаној 

академији. 

Пратећи програм Фестивала подразумеваће радионице креативног 

писања за децу и младе, различити програми за децу, као и промоције 

дечијих писаца и песника и њихова посета школама сокобањског краја – 

Караван соколића.  

 

 
 

„СОКО ГРАДИЋ“ 

Фестивал дечијег позоришта и филма 

 

Отварањем реновираног и дигитализованог биоскопа „Моравица“ 

након 20 година, Сокобања као најпосећенија туристичка дестинација 

заслужује и фестивал посвећен њеним најмлађим суграђанима и 

посетиоцима.  

Фестивал је замишљен као манифестација ревијалног карактера 

која би окупљала дечија позоришта и позоришне трупе из Србије и 

пројекције актуелних филмова за децу и младе, као и пројекције 

едукативних филмова.  

Пратећи програм Фестивала подразумеваће радиоце глуме за 

децу које би држали глумци - гости заједно са водитељем радионица 

глуме при Културном центру Сокобања.  

 

 



 

 

„ СОКОЛОВ  Л Е Т “ 

Фестивал аматерских позоришта   

 

Фестивал аматерских позоришта „СОКОЛОВ ЛЕТ“ окупљао би 
аматерска позоришта из Србије која би добила свој простор за извођење 
и афирмацију како својих позоришта и градова из којих долазе, тако и 

глумаца аматера. Аматеризам у позоришту јако је важан као облик 

неговања и поштовања позоришне уметности, а за талентоване појединце 

одлична платформа за професионално опредељење и развој. Заједно са 

Удружењем „Аматерско СБ позориште“ из Сокобање, планирамо да 

Сокобања, у данима Фестивала, постане центар окупљања аматерских 

позоришта и симбол позоришне уметности. 
 

 

Фестивал ће имати и пратећи програм током свих дана, а чиниће га 

различите промоције позоришне уметности и аматеризма у позоришту – 
од промоција књига, преко радионица глуме за децу и младе и 

перформанса. Идеја је да у наредној години овај Фестивал добије 

такмичарски карактер где ће аматерска позоришта из целе Србије 
добити могућност да се у овој категорији такмиче и промовишу. 

 

 

l 

УМЕТНИЧКА КОЛОНИЈА „МИЛУН МИТРОВИЋ“ 

Манифестација посвећена Милуну Митровићу 

 

Уметничка колоноја „Милун Митровић“ посвећена је такође једном 

од знаменитих сокобањчанина, сликару Милуну Митровићу, који је дао 

немерљиву заоставштину својим суграђанима кроз своје плодно 

уметничко стваралаштво.  

Уметничка колонија реализоваће се током једне целе недеље која 

ће бити у знаку ликовног стваралаштва, почевши од сликаркске 

колоније афирмисаних и неафирмисаних ликовних ставаралаца, 

постављања изложбе слика Милуна Митровића која ће бити доступна 

свим посетиоцима Сокобање, преко различитих ликовних  радионица 



за децу и младе која ће на овај начин упознати са овим ствараоцем и 

истовремено развијати љубав према ликовној уметности. 

 

ПРОГРАМИ ЗА ДЕЦУ И МЛАДЕ 

„КУЛТУРИЦА“ 
 
 

Програм за децу и младе у оквиру културног живота је веома 

значајан за сваку заједницу. На тај начин се васпитава млада публика још 

од најранијих дана да воли и негује културу и уметност, а истовремено се 

обезбеђује простор за наше најмлађе да се креативно изразе и стварају 

уместо да буду пасивни конзументи културе. 

 

Програм за децу и младе обухватао би низ радионица и фестивала 

из различитих области културе и уметности, а у складу са потребама и 

интересовањима деце и младих: 

 

 

 Омладински хор - окупља средњошколце и друге младе људе 

заинтересиване за хорско певање и музички израз модерног доба 
уз очување  квалитетног музичког звука; 

 Радионице креативног писања - програм подршке деци и младима, 

књижевним талентима наше општине са циљем да уз одабране 
госте-књижевнике унапредимо израстање талентованог младог 

уметника у перспективног књижевног ствараоца; 

 Радионице новинарства - програм подршке деци и младима са 

афинитетима према новинарству која ће учити о основама 
квалитетног и кредибилног новинарства; 

 Ликовне радионице - програм подршке талентованим ученицима 

основних и средњих школа са територије наше општине, који воде 

академски уметници – сликари; 

 Радионице фотографије - програм подршке талентованим 

ученицима основних и средњих школа са територије наше 
општине; 

 Радионице глуме - програм подршке талентованим ученицима 

основних и средњих школа који сарађују са предавачима, 

професионалним глумцима и редитељима и уз чију помоћ 
савладавају правила дикције и технику сценског говора и покрета;  

 Радионице модерног плеса - програм подршке талентованим 

ученицима основних и средњих школа са афинитетима према 
игри и плесу; 



 Радионице балета - програм подршке талентованим ученицима 

основних и средњих школа са афинитетима према игри и плесу; 

 ДЕЧИЈА НЕДЕЉА – САРАДЊА СА СВИМ РЕЛЕВАНТНИМ 
ИНСТИТУЦИЈАМА У ЗАЈЕДНИЦИ 

 Фестивал дечијег књижевног стваралаштва и 
стваралаштва за децу „ПЕРО СОКОЛИЋА“ 

 Фестивал дечијег позоришта и филма „СОКО ГРАДИЋ“ 

 

ПРОГРАМИ ЗА СЕЛА 

 

 

 

СЕЛИМО СЕ – програмске активности Културног центра „селе се“ на 

село. Свим селима на територији општине Сокобања која немају 

организован културни живот обезбеђује се програм и техничка подршка за 

његову реализацију. Тиме се омогућава становништву на селу 

унапређивање културних активности и очување традиције која се на селу 

негује, а самим тим се повећава и туристички потенцијал тих места која 

имају своју аутентичну понуду.  

 

Стваралаштво на селу – подршка културно-уметничким друштвима 

и удружењима на селу у њиховом раду и стваралаштву. 

 

Позоришни амбар –  програм подршке позоришту на селу у 

сарадњи са Аматерским СБ позориштем из Сокобање; подразумева 

оживљавање Домова културе и активну партиципацију становништа на 

селу у креирању културних садржаја. 

 

 

Етнокултурнолошке радионице  намењене су  за јачање капацитета 

стваралаштва на селу која тиме добијају стручну подршку у областима 

којима се баве ( упознавање и неговање нематеријалне српске културне 

баштине, традиционално певање и игра, традиционални инструмент и 

сл.). 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

КЊИЖЕВНИ И ТРИБИНСКИ ПРОГРАМ 

 

 

 

Промоције књига и аутора - у првом реду биће промовисане 

монографске публикације које су део  локалне издавачке продукције, а 

биће представљени и неки од најзначајнијих српских савремених писаца, 

песника и афористичара. 

Трибински програм – дијалог, предавања и скупови који ће обрађивати 

различите друштвено актуелне теме заједно са стручњацима културне и 

научне јавности, а уз активно учешће публике. 

 Манифестација посвећена Стојану Живадиновићу „СТОЈАНОВИМ 
ТРАГОМ“ 

 Фестивал дечијег књижевног стваралаштва и стваралаштва за децу 
„ПЕРО СОКОЛИЋА“ 

 

 

 

ПОЗОРИШНИ ПРОГРАМ 

 

 

Вечерња сцена - редовни позоришни репертоар чиниће гостовања 

најпознатијих и најквалитетнијих српских позоришних представа са идејом 

задовољења укуса свих генерација; 

Позориште за децу и младе – редовни позоришни репертоар чиниће 

гостовања представа за децу и младе из позоришта широм Србије; 

 Позоришна продукција – планирање, припрема, реализација и 

приказивање позоришних представа у продукцији Културног центра и 

партнера. 

 Позоришни амбар – програм подршке позоришту на селу. 

 Фестивал дечијег позоришта и филма „СОКО ГРАДИЋ“ 

 Фестивал амтерских позоришта „СОКОЛОВ ЛЕТ“ 

 

 

ФИЛМСКИ ПРОГРАМ 

 

 Летњи и зимски биоскоп – редовно приказивање филмова у 
биоскопу „Моравица“. 

 Филмски маратон – тематско приказивање филмова  
 Фестивал дечијег позоришта и филма „СОКО ГРАДИЋ“ 

 



 

МУЗИЧКИ ПРОГРАМ 
 

Одабиром озбиљних, афирмисаних, и потврђених извођача, 

Културни центар жели да утиче, пре свега, на формирање музичког укуса 

код младих људи, али и да музичка понуда задовољи уметнички укус свих  

суграђана.  

КОНЦЕРТИ - избором врхунских извођача различитих музичких жанрова 

инсистираће се на истинским музичким вредностима који ће задовољити 

различите музичке укусе. 

 Фестивал културно - уметничких друштава - у сарадњи и партнерству 

са КУД-овима сокобањског краја и другим партнерима. 

 

 

 

ЛИКОВНИ ПРОГРАМ 
 

 Стална поставка - Легат Милуна Митровића 

 Изложбе афирмисаних и неафирмисаних домаћих стваралаца, 

са акцентом на промоцији локалних уметника и стваралаца. 

 Дани Милуна Митровића – „ПРЕДЕЛИ“ - МАНИФЕСТАЦИЈА 

 

 

САРАДЊЕ И ПАРТНЕРСТВА 
 
 

Сарадње и партнерства са локалном самоуправом, релевантним 

институцијама, установама културе, васпитно - образовним установама, 

удружењима и другим партнерима са територије општине Сокобања, 

али и целе Србије, обезбедићемо континуитет и квалитет у раду, 

унапредити културну понуду, ојачати капацитете и ресурсе у културно – 

уметничком стваралаштву и неговати љубав према уметности код 
најмалађих суграђана.  

 
 

Програм сарадње Завичајног музеја и Културног центра „Сокобања“ 
 
 

Завичајни музеј Сокобање, који је у склопу Библиотеке „Стеван 

Сремац“, чувар је историје и културне заоставштине и традиције 

сокобањског краја.  



Културни центар у сарадњи са Библиотеком и Завичајним музејом 

радиће на подстицању ученика и наставника основних школа са 

територије општине Сокобања, али и школа из целе Србије које посећују 

Сокобању, да обилазе Завичајни музеј и друга значајна културно - 

историјска места, као и на промоцији културно-историјског наслеђа на 

свим нивоима.  

 

„Ноћ музеја“ која се традиционално одржава у целом свету 

одржавала би се и у Сокобањи која има јединствену културно -историјску 

заоставштину ( соба Иве Андрића у хотелу „Моравица“,  Андрићеве 

стазе, спомен - кућа Стојана Живадиновића итд.). Осмислио би се 

оригиналан приступ обиласка ових значајних историјских места који би у 

Ноћи музеја били доступни свим суграђанима и посетиоцима 

Сокобање. 

 
 

Културни центар „Сокобања“ биће добар пријатељ и подршка 

организаторима многих манифестација које чувају традицију овог краја 

и поспешују туристичке, културне и уметничке потенцијале средине. 

 

 Општина Сокобања 

 Туристичка организација Сокобања 

 Библиотека „Стеван Сремац“ Сокобања 

 Аматерско „СБ“ позориште  
 Удружење књижевника „Стојан Живадиновић“ 

 Удружење књижевника „Соколово перо“ 

 ПУ „Буцко“ Сокобања 

 ОШ „Митрополит Михајло“ Сокобања 

 СШ „Бранислав Нушић“ Сокобања 

 Културно – уметничка друштва општине Сокобања 

 Локални медији и медији са националном покривеношћу 

 Друге релевантне установе и удружења на територији општине 
Сокобања 

 Сарадња и партнерства са  установама културе и  другим 
релевантним установама и институцијама широм Србије 

 

 

Програм припремила 

Далиборка Стевановић, ВД Директор 

____________________________ 

У Сокобањи, 

Дана 24. 04.2023. године 


